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Rozmowy o przyszłości portu we Władysławowie
W Urzędzie Miejskim we Władysławowie odbyło się 
spotkanie poświęcone strategicznym kierunkom 
rozwoju portu we Władysławowie. W rozmowach 
uczestniczyli: Roman Kużel – Burmistrz Władysławo- 
wa, Arkadiusz Marchewka – Wiceminister Infrastru- 
ktury, Jarosław Białk – Starosta Pucki, Witold Waw- 
rzonkoski – Prezes spółki Szkuner, poseł Kazimierz 
Plocke oraz zastępca burmistrza Kamil Pach.

Głównym tematem dyskusji była przyszłość portu ja- 
ko ważnego ogniwa krajowej gospodarki morskiej. 
Uczestnicy zgodnie podkreślali, że ostatnie transporty 
wielkogabarytowych transformatorów do Osiek Lę- 
borskich są kolejnym dowodem na rosnącą rolę portu 
we Władysławowie w obsłudze kluczowych inwe- 
stycji energetycznych.

� Port we Władysławowie realnie pracuje na rzecz 
polskiej gospodarki morskiej. To dla nas 
potwierdzenie, że inwestycje w jego rozwój są nie 
tylko zasadne, ale wręcz konieczne — mówił burmistrz 
Roman Kużel.

Samorząd od lat zabiega o środki na modernizację 
infrastruktury oraz dostosowanie jej do dynamicznych 
potrzeb sektora offshore i energetyki morskiej. Jak 
zaznaczono, współpraca między gminą, rządem i spół-
kami zarządzającymi portem jest kluczowa, aby spro-  
 

stać tym wyzwaniom.

Spotkanie miało konkretny, merytoryczny przebieg i 
zakończyło się potwierdzeniem, że rozwój portu to 
wspólny cel wszystkich zaangażowanych stron.

Gmina Władysławowo zapowiada kontynuację dzia- 
łań w tym kierunku, podkreślając, że port jest jednym 
z najważniejszych motorów rozwoju lokalnego i regio- 
nalnego.





Gmina Władysławowo współtworzy ogólnopolską
plaĤormę cyberbezpieczeństwa

Gmina Władysławowo oraz jej 
wyspecjalizowana jednostka – 
Centrum Cyberbezpieczeństwa i 
Ochrony Danych pod kierownic- 
twem dyrektora Grzegorza No- 
waka – znalazły się w gronie 
kluczowych współtwórców no- 
wej ogólnopolskiej plaĤormy bez- 
pieczeństwa cyfrowego ISAC-JST.

Centrum Cyberbezpieczeństwa i 
Ochrony Danych we Władysła- 
wowie to Jednostka Organiza- 
cyjna Gminy Władysławowo po- 
wołana w celu wsparcia i koordy- 
nacji działań związanych z cyber- 
bezpieczeństwem, ochroną da- 
nych, projektami informatycznymi 
oraz edukacją cyberświadomości.

Gmina Władysławowo aktywnie 
uczestniczyła w pracach nad pro- 
jektem już od ubiegłego roku, 
współorganizując spotkania, kon- 
sultacje i prezentując koncepcję na 
konferencjach w całym kraju. Efe- 
ktem tego zaangażowania było 
podpisanie listu intencyjnego 31 
października przez 12 samorzą- 
dów – wśród nich właśnie naszego 
miasta. 17 listopada wicepremier 
Krzysztof Gawkowski oficjalnie 
zainicjował działalność ISAC-JST, 
podkreślając, że odporność pań- 
stwa zaczyna się w samorządach. 
PlaĤorma umożliwi wymianę wie- 
dzy, szybkie reagowanie na za- 
grożenia oraz wzmocnienie och- 
rony danych i infrastruktury kry- 
tycznej. Dzięki profesjonalizmowi i 
nowoczesnemu podejściu Cen- 
trum Cyberbezpieczeństwa i Och- 
rony Danych, Gmina Włady- 
sławowo stała się jednym z filarów 
tej inicjatywy i potwierdziła swoją 
pozycję jako lider w dziedzinie 
bezpieczeństwa cyfrowego wśród 
jednostek samorządowych w Pol- 
sce.



Władysławowo gospodarzem Dnia Jedności
Kaszubów 2026

Mamy wspaniałą wiadomość dla wszystkich mie- 
szkańców naszej gminy i sympatyków kaszubskiej kul- 
tury. W marcu 2026 roku to właśnie Gmina Włady- 
sławowo będzie gospodarzem Dnia Jedności Kaszu- 
bów – jednego z najważniejszych świąt w kalendarzu 
kaszubskiej społeczności.

Dzień Jedności Kaszubów, obchodzony od 2004 roku, 
nawiązuje do historycznej daty upamiętniającej pise- 
mną wzmiankę o Kaszubach w bulli Grzegorza IX. Pier- 
wszy Dzień Jedności Kaszubów odbył się w 2004 roku 
w Gdańsku. Od tamtej pory święto co roku gromadzi 
Kaszubów z całego regionu, przypominając o sile tra- 
dycji, języka i wspólnoty.

Podczas XXIII Zjazdu Delegatów Zrzeszenia Kaszu- 
bsko-Pomorskiego w Gdańsku Burmistrz Władysławo- 
wa Roman Kużel odebrał z rąk prezesa Jana Wyrowiń- 
skiego symboliczne diabelskie skrzypce. To wyjątkowy 
znak i honorowe przekazanie prawa do organizacji 
przyszłorocznego święta. — To ogromna duma i og- 
romne zobowiązanie — podkreślał burmistrz, przyj- 
mując tradycyjny symbol. Gmina Władysławowo już 
dziś rozpoczyna przygo- towania, aby w 2026 roku 
stworzyć wydarzenie, które pozostanie w pamięci mie- 
szkańców i gości na długie lata. Przed nami czas pełen 
planowania, radości, spotkań oraz wspólnego pielę- 
gnowania bogatego dziedzictwa kaszubskiej kultury.

Zapraszamy wszystkich — mieszkańców, rodziny, mło-
dzież, turystów i pasjonatów Kaszub do wspólnego  

świętowania! Niech Dzień Jedności Kaszubów 2026 
będzie praw- dziwym świętem wspólnoty, tradycji i 
dumy z naszego regionu.



Informujemy że, w związku z trwającym remontem 
budynku Wieży (Dom Rybaka), instytucje działające 
dotychczas w tym budynku zostały przeniesione do 
nowych lokalizacji:

1. Centrum Kultury we Władysławowie

ul. Towarowa 8 (punkt Informacji Turystycznej obok 
wieży ciśnień)
Czynne w dni robocze w godz. 8:00–16:00
790 770 984 biuro@ckww.pl

2. Ośrodek Sportu i Rekreacji we Władysławowie

ul. Władysława IV 4 (remiza strażacka)
Czynne od poniedziałku do piątku w godz. 
7:30–15:30 537 247 994 sport@wladyslawowo.pl
Obiekt jest zamknięty — prosimy o wcześniejszy 
kontakt telefoniczny w celu wejścia do środka.

3. Muzeum Północnokaszubskie we Władysławowie

Od 1 grudnia 2025 r.  do odwołania wizyty w Muzeum 
możliwe tylko po wcześniejszym umówieniu.
 Ul. Gen. Hallera 19 (łącznik Domu Rybaka, wejście do 
wieży) 
e.szwedko@muzeum.wladyslawowo.pl
w.roszman-selin@muzeum.wladyslawowo.pl,
tel. 782 578 126

4. Grupa AA „Małgorzata” oraz Stowarzyszenie 
Rodzin Abstynenckich i Ofiar Przemocy w Rodzinie

Spotkania we Władysławowie, ul. Abrahama 3 ( parter, 
wejście od ulicy), wg poniższego harmonogramu:
• Grupa AA: wtorki w godz. 17:00-20:00 (od grudnia)
• Stowarzyszenie Rodzin Abstynenckich: poniedziałek 
w godz.  13:00-15:00, środa w godz. 14:00 -16:00, 
czwartek w godz. 12:00-14:00.

Zmiana lokalizacji instytucji działających w wieży



Zawiadomienie o zmianie wysokości stawki opłaty za
gospodarowanie odpadami komunalnymi na 2026 rok

wnosić bez wezwania na indywi- 
dualny rachunek bankowy lub w 
siedzibie Urzędu Miejskiego we 
Władysławowie (wyłącznie kartą).

Przypominamy, że każdą zmianę 
danych mającą wpływ na ustale- 
nie opłaty (m.in. zmiana liczby 
osób zamieszkujących nierucho- 
mość, zmiana właściciela, sprze- 
daż nieruchomości, zmiana ilości 
wody zużytej w związku z prowa- 
dzoną działalnością gospodarczą 
polegającą na wynajmie, rezygna- 
cja z prowadzenia działalności), 
właściciel nieruchomości zobo- 
wiązany jest zgłosić w nieprze- 
kraczalnym terminie do 10. dnia 
miesiąca następującego po mie- 
siącu, w którym nastąpiła zmiana 
(np. za lipiec do 10 sierpnia, za 
sierpień do 10 września). W przy- 
padku pytań lub wątpliwości, na- 
leży kontaktować się z Referatem 
Środowiska i Gospodarki Odpada- 
mi Urzęd Miejskiego  we Włady- 
sławowie:

• telefon nr (58) 674-54-58,
• e-mail: odpady@wladyslawo- 
wo.pl

Referat Środowiska i Gospodarki 
Odpadami Urzędu Miejskiego we 
Władysławowie informuje, że 
zgodnie z Uchwałą nr XX/278/2025
Rady Miejskiej we Władysławo- 
wie z dnia 29 października 2025 r. 
w sprawie wyboru metody usta- 
lania opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi oraz us- 
talenia wysokości stawki tej op- 
łaty, od 2026 roku obowiązywać 
będą nowe stawki opłaty za go- 
spodarowanie odpadami komu- 
nalnymi.

Jednocześnie informujemy, że 
zmieniła się metoda naliczania o- 
płaty za gospodarowanie odpa- 
dami komunalnymi w budynkach 
wielolokalowych (spółdzielnie, 
wspólnoty). Od 01 stycznia 2026 
roku opłata za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi w budy- 
nkach wielolokalowych będzie 
naliczana w oparciu o zużycie 
wody.

Nowe stawki za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi:
• 54,00 zł miesięcznie od każdego 
mieszkańca zamieszkującego da- 
ną nieruchomość,
• 18,00 zł miesięcznie za każdy 1 
m3 wody zużytej w budynkach 
wielolokalowych,
• 18,00 zł miesięcznie za każdy 1 
m3 wody zużytej na prowadzenie 
działalności gospodarczej polega- 
jącej na wynajmie pokoi, dla nie- 
ruchomości mieszanych, czyli ta- 
kich, które w części stanowią nie- 
ruchomość, na której zamieszkują 
mieszkańcy a w części nierucho- 
mość, na której jest prowadzona 
działalność.

Jednocześnie informujemy, że no- 
we deklaracje o wysokości opłaty 

za gospodarowanie odpadami ko- 
munalnymi zobowiązane są zło- 
żyć zarządy wspólnot i spółdziel- 
ni. Każdy zarząd wspólnoty i spół- 
dzielni otrzyma z Urzędu Miejskie- 
go we Władysławowie aktualny 
druk deklaracji o wysokości opłaty 
za gospodarowanie odpadami ko- 
munalnymi. Druki (w tym także in- 
teraktywne) można pobrać rów- 
nież ze strony bip.wladyslawo- 
wo.pl z zakładki „Gospodarka Od- 
padami” – „Deklaracje o wysokości 
opłaty za gospodarowanie odpa- 
dami komunalnymi”, lub www.wla- 
dyslawowo.pl z za- kładki „Dla 
mieszkańca” – „Gospodarka odpa- 
dami” – „Deklaracje” 

Właściciele pozostałych nierucho- 
mości, zgodnie z art. 6m ust. 2a 
ustawy z dnia 13 września 1996 r. 
o utrzymaniu czystości i porządku 
w gminach, otrzymają w nowym 
roku zawiadomienie o wysokości 
opłaty za gspodarowanie odpada- 
mi komunalnymi z opłatą na 2026 
rok.

Termin i sposób wnoszenia opłaty 
nie ulegają zmianie. Opłatę należy 



Jubileusz małżeństwa w 2026 r.
Co  roku  w  Urzędzie  Miejskim  Burmistrz  Władysła-
wowa organizuje uroczystość z okazji jubileuszu 50- 
lecia, 60-lecia, 65-lecia zawarcia małżeństwa.

Z uwagi na długotrwałość procedur  związanych z or-
ganizacją prosimy stałych mieszkańców Gminy Włady-
sławowo o zgłaszanie wymienionych jubileuszy w 
Urzędzie Stanu Cywilnego we Władysławowie (pokój 
201 - II piętro) do dnia 16 stycznia 2026 r.  
                                                                                                      

Wniosek dostępny jest na stronie bip.wladyslawo-
wo.pl, w Biurze Obsługi Interesanta Urzędu Miejskiego 
we Władysławowie oraz w Urzędzie Stanu Cywilnego.

Prace w Strondowym Jarze i Dolinie Chłapowskiej
W związku z licznymi pytaniami o prowadzone prace 
na terenie Strondowego Jaru w Jastrzębiej Górze, 
Referat Środowiska i Gospodarki Odpadami UM we 
Władysławowie, w imieniu Burmistrza informuje, że 
Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Gdań- 
sku prowadzi działania ochronne na obszarze Natura 
2000 Kaszubskie Klify. Prace realizowane są w ra- 
mach projektu ochrony czynnej i wynikają z 5-let- 
niego porozumienia zawartego pomiędzy Gminą 
Władysławowo a RDOŚ w Gdańsku.

W Strondowym Jarze na dz. nr 19, 28/71 obręb 09 
Jastrzębia Góra, położonych od ul. Droga Rybacka do 

ul. Puckiej w Jastrzębiej Górze oraz w Dolinie Chła- 
powskiej na dz. nr 21/4 i 133/2 obręb Chłapowo, 
prowadzone będzie usuwanie drzew i krzewów oraz 
koszenie terenu, aby przywrócić właściwe warunki dla 
cennych siedlisk objętych ochroną w ramach Natura 
2000, tj. muraw napiaskowych (6120) oraz suchych 
wrzosowisk (4030), które wymagają zabezpieczenia 
przed dalszą degradacją.

Równolegle, na działce nr 33/5 obręb 08 Jastrzębia 
Góra w obrębie klifu prowadzone będzie usuwanie 
Rdestowca – obcego i inwazyjnego gatunku, który 
szybko się rozprzestrzenia i wypiera roślinność ro- 
dzimą. Eliminacja tego gatunku to ważny element 
ochrony naturalnych ekosystemów klifu.

Wszystkie te działania mają jeden wspólny cel: ochro- 
nę przyrody i zachowanie unikatowych walorów śro- 
dowiskowych naszego wybrzeża. Dzięki 5-letniemu 
porozumieniu z RDOŚ w Gdańsku możliwe jest pro- 
wadzenie ich w sposób ciągły, planowy i zgodny z wy- 
mogami planu zadań ochronnych dla obszaru Natura 
2000 Kaszubskie Klify.

Dziękujemy za zrozumienie i wspieranie działań na 
rzecz ochrony cennej przyrody Gminy 
Władysławowo.



Koty zabezpieczone na zimę
Okres zimowy to najtrudniejszy czas dla kotów wolno 
żyjących, które często walczą o przetrwanie w niskich 
temperaturach, poszukując schronienia i jedzenia. Ich 
los nie jest nam obojętny.

18 listopada kierowcy Urzędu Miejskiego we Wła- 
dysławowie odwiedzili 27 zarejestrowanych opie- 
kunów kotów z terenu gminy. Udało się dostarczyć 
200 opakowań karmy suchej (po 3 kg) – łącznie 600 
kg oraz 1000 batonów karmy mokrej (350 g każdy) – 
łącznie 350 kg.

Mamy nadzieję, że dzięki przeprowadzonej akcji wszy- 
stkie nasze gminne koty mają zapewnione pełne brzu- 
chy na zimę.

Dziecięca scholka „Serduszka Miłosierdzia” z parafii 
pw. Miłosierdzia Bożego w Chłapowie zadebiutowa- 
ła w XV. Dziecięcej Cecyliadzie. Muzyczny konkurs 
odbył się w sobotę, 22 listopada, w parafii św. Urszuli 
Ledóchowskiej w Gdańsku. Wystąpiło aż 17 scholek. 
Tematem tegorocznej Cecyliady byli święci, dlatego 
wiele zaprezentowanych utworów dotyczyło właś- 
nie tych postaci. Muzyczna modlitwa skierowana by- 
ła także do Św. Cecylii – patronki muzyków, śpiewu 
kościelnego i chórzystów.

Podczas koncertu kościół wypełniła muzyka, oklaski 
oraz dziecięcy śmiech. Mali muzycy, aby wystąpić mu- 
sieli odbyć wiele prób, oraz przemierzyć trasę do 
gdańskiej parafii - liczącą aż 66 kilometrów. Ogromne 
zaangażowanie, talent i wielka radość ze wspólnego 
muzykowania zostały docenione - dzieci z naszej 
gminy wyśpiewały brązowy medal. Był to wspólny 
sukces występujących oraz ich opiekunów.

Na co dzień o duchowy rozwój podopiecznych tro- 
szczy się ks. Sławomir Skoblik. O muzyczne talenty i 
przyjazną atmosferę w zespole dba pełna energii i 
zapału Roksana Budnik. Scholka liczy 18 dzieci i od 
roku swoim śpiewem służy parafialnej wspólnocie.

Debiut na Cecyliadzie był dla młodych wokalistów 

Dziecięca scholka z parafii w Chłapowie 
z brązowym medalem na Cecyliadzie w Gdańsku

wspaniałą przygodą, okazją do zdobycia nowych doś- 
wiadczeń oraz integracji z rówieśnikami z innych pa- 
rafii.   

Gratulujemy całej scholce, Pani Roksanie oraz rodzi- 
com!



Magia Świąt zawitała do Przedszkola nr 1 
we Władysławowie

Wczoraj odbyło się wyjątkowe, pełne radości i ciepła 
wydarzenie. W sali budynku Przedszkola nr 1 we 
Władysławowie spotkały się pokolenia. Najmłodsi 
wraz z rodzicami - a nawet dziadkami - zebrali się, aby 
wspólnie udekorować świąteczne pierniki i poczuć 
magię zbliżających się Świąt.

Mali artyści przy wsparciu swoich bliskich puścili wo- 
dze fantazji. Nie zabrakło kolorowych lukrów barw- 
nych posypek i pełnej improwizacji. Powstały prawdzi- 
we unikalne dzieła sztuki w świątecznych barwach i 
kształtach – które już w tą sobotę, 6 grudnia, będzie 
można nabyć na naszym Świątecznym  Jarmarku na 
Targowisku Miejskim.

Informujemy, że kolejna sesja IX kadencji Rady Miejskiej Władysławowa 
odbędzie się 28 stycznia (środa) o godz. 10:00. 

Z proponowanym porządkiem obrad, projektami uchwał oraz aktualnym 
terminem sesji można zapoznać się na stronie bip.wladyslawowo.pl w 
zakładce System Rada.

Takie spotkanie to nie tylko świetna zabawa i okazja do 
rozwijania zdolności manualnych u dzieci, ale przede 
wszystkim czas na celebrowanie wspólnego czasu i 
zacieśnianie rodzinnych więzi. Radosne, uśmiechnięte 
buzie dzieci oraz opiekunów są najlepszym dowodem 
na to, że takie chwile są bezcenne.

Serdecznie dziękujemy wszystkim Rodzicom i bliskim 
za przybycie, wspaniałą atmosferę i pomoc w zorga- 
nizowaniu tego magicznego spotkania. Wielkie po- 
dziękowania należą się również całej kadrze Przed- 
szkola, która jak zawsze stanęła na wysokości zadania, 
wkładając serce i wiele pracy w to, aby wszystko się 
udało, a atmosfera była ciepła i przyjazna.



IV Międzyszkolny Konkurs Profilaktyczno-Plastyczny “Nie spal się”

Co na temat palenia nikotyny 
myślą uczniowie? Uczestnicy IV. 
Międzyszkolnego Konkursu Pla- 
stycznego „Nie spal się” pokazali 
w swoich pracach, że palenie ni- 
kotyny to zły wybór — ich dzieła 
jasno i świadomie sprzeciwiają się 
uzależnieniu. W ramach roztrzy- 
gnięcia tej edycji, w czwartek 20 
listopada, w Zespole Szkół nr 1 
we Władysławowie wręczono 
nagrody i wyróżnienia. Inicjatywa 
objęta została patronatem Bur- 
mistrza Władysławowa - Romana 
Kużel. 

Nieprzypadkowo finał konkursu 
zaplanowano na Światowy Dzień 
Rzucania Palenia Tytoniu. W 1974 
roku zainicjował go amerykański 
dziennikarz Lynn Smyth, który na 
łamach swojej gazety zaapelował 
o zaprzestanie palenia papierosów 
w ciągu jednego dnia. 

Do idei dołączyło się Towarzy- 
stwo Walki z Rakiem ustanawiając 
w ten sposób światowy dzień, 
który jest obchodzony rokrocznie 
w trzeci czwartek listopada. 

Konkurs przeprowadzono w 
dwóch kategoriach: dla klas I-III 
oraz IV-VIII.

Zadaniem było wykonanie zakła- 
dki do książki, indywidualnie i do- 
wolną techniką. Końcowa ocena 
projektu opierała się na pomy- 
słowości, kreatywności, zrozumie- 
niu tematu oraz wyrazistości prze-
kazu o szkodliwości palenia ty- 
toniu. 

Na konkurs wpłynęło 86 prac 
uczniów z terenu gminy Wła- 
dysławowo. Wybór tych, które zo- 
stały nagrodzone był trudny z u- 

 

wagi na bardzo kreatywne pomy- 
sły i oryginalne wykonanie. 

KLASY I-III

1. MIEJSCE: Jakub Januchta, 
Szkoła Podstawowa w Chłapowie
2. MIEJSCE: Aleksander Dydenko 
Szkoła Podstawowa nr 2 we Wła- 
dysławowie
3. MIEJSCE:  Wiktoria Cyra, 
Szkoła Podstawowa w Chłapowie

WYRÓŻNIENIA

� Cezary Sikorra, Szkoła Podsta- 
wowa nr 2 we Władysławo- 
wie

� Wiktor Głód, Szkoła Podsta- 
wowa w Jastrzębiej Górze

� Marcelina Szopa, Szkoła Pod- 
stawowa nr 3 we Władysła- 
wowie

� Tomasz Gilewski,  Szkoła Pod- 
stawowa w Jastrzębiej Górze

� Natalia Argalska, Szkoła Pod- 
stawowa nr 3 we Władysła- 
wowie

� Jagoda Myślisz, Szkoła Pod- 
stawowa w Chłapowie

� Marcel Ceynowa, Szkoła Pod- 
stawowa w Karwi

� Zuzanna Szomborg, Szkoła 
Podstawowa nr 2 we Włady- 
sławowie

� Gabriel Karbowiak, Szkoła 
Podstawowa nr 2 we Włady- 
sławowie

 KLASY IV- VIII

1. MIEJSCE: Maryna Nevalenna, 
Szkoła Podstawowa nr 3 we 
Władysławowie
2. MIEJSCE: Karolina Lewandow- 
ska, Szkoła Podstawowa w Chła-
powie

3. MIEJSCE: Halina Renusz, Szkoła 

Podstawowa w Chłapowie 

WYRÓŻNIENIA:

� Jan Lewandowski, Szkoła Po- 
dstawowa w Chłapowie

� Paulina Odwald, Szkoła Pod- 
stawowa nr 2 we 
Władysławowie

� Sara Stawarz, Szkoła Podsta- 
wowa w Karwi

� Leon Fraraszek, Szkoła Pod- 
stawowa w Karwi

� Leon Derkacz, Szkoła Pod- 
stawowa nr 2 we 
Władysławowie

� Blanka Bojanowska, Szkoła 
Pod stawowa nr 2 we 
Władysławowie

� Klara Kohnke, Szkoła Podsta- 
wowa nr 3 we Władysławo- 
wie

� Marta Dzierzęcka, Szkoła Po- 
dstawowa w Jastrzębiej Górze

� Alicja Sokołowska,Szkoła Pod- 
stawowa nr 2 we Władysła- 
wowie

� Dominika Głombiowska, 
Szkoła Podstawowa w Chła- 
powie

Fundatorem nagród była Gminna 
Komisja Rozwiązywania Proble- 
mów Alkoholowych we Władysła- 
wowie.

Podczas uroczystości rozdania na- 
gród Gminę Władysławowo re- 
prezentowała Sekretarz Władysła- 
wowa Wioleta Kowalska – Lewic- 
ka. 

Podczas wydarzenia można było 
porozmawiać z pracownikami 
PSSE w Pucku, którzy udzielali 
odpowiedzi na pytania zebranych.

Gratulujemy zwycięzcom!



Powiatowe eliminacje 12. edycji konkursu „Méster Bëlnégò Czëtaniô”

Około 40 czytelniczek i czytelni- 
ków wzięło udział w powiato- 
wych eliminacjach 12. edycji kon- 
kursu „Méster Bëlnégò Czëtaniô”, 
które odbyły się 28 listopada 
2025 r. w Miejskiej i Powiatowej 
Bibliotece Publicznej we Włady- 
sławowie. Czytano utwory twór- 
ców tj. Jan Trepczyk czy Danuta 
Stanulewicz.
 

O wyborze lauretów zdecydowała 
komisja sędziowska w składzie: 
Barbara Mudlaff z Lokalnej Orga- 
nizacji Turystycznej Kaszuby Pół- 
nocne, Wiesława Roszman-Selin z 
Muzeum Północnokaszubskiego 
we Władysławowie, Roman Drze- 
żdżon z Muzeum Ziemi Puckiej 
im. F. Ceynowy w Pucku. Poniżej 
lista nagrodzonych:

W kategorii klas I–II szkół podsta- 
wowych: 
1 miejsce – Faustyna Muża (szko- 
ła w Leśniewie) 
2 miejsce – Lena Fafińska (szkoła 
w Leśniewie) 

W kategorii klas III–IV szkół pod- 
stawowych: 
1 miejsce – Liliana Pilarska (szkoła 
w Swarzewie)
2 miejsce – Kalina Guzik (szkoła w 
Pileczach) 
3 miejsce – Ewa Boszke (szkoła w 

Starzyna
2 miejsce – Krzysztof Radtke z 
Werblini

Wszystkim uczestnikom gratulu- 
jemy odwagi, aby zaprezento-
wać swoje umiejętności. Życzymy 
Wam rozwoju i radości z pasji do 
języka i kultury Kaszub!

W czasie Konkursu odbyła się 
także promocja książeczki pt. 
"Kaszëbsczi Slowôrzk Rëbacczi / 
Kaszubski Słowniczek Rybacki", 
która ukazała się nakładem Mu- 
zeum Ziemi Puckiej. Jest to ka- 
talog oraz słownik sprzętów i na- 
rzędzi rybackich w formie ko- 
miksu. 

Wersję uproszczoną można pob- 
rać na stronie Muzeum Ziemi Puc- 
kiej (muzeumpuck.pl).

Organizatorami i sponsorami po- 
wiatowych eliminacji konkursu by- 
li: Muzeum Ziemi Puckiej im. 
F. Ceynowy w Pucku, Miejska i Po- 
wiatowa Biblioteka Publiczna we 
Władysławowie, Starostwo Po- 
wiatowe w Pucku oraz Lokalna 
Organizacja Turystyczna Kaszuby 
Północne. Koordynatorką konkur- 
su i autorką fotorelacji była Kamila 
Lademann.

Swarzewie)
W kategorii klas V–VI szkół pod- 
stawowych: 
1 miejsce – Kacper Renusz (szkoła 
w Strzelnie)
2 miejsce – Małgorzata Rumpc 
(szkoła w Leśniewie)
Wyróżnienie przyznano Aleksan- 
drze Szczepankowskiej (szkoła nr 
3  we Władysławowie)

W kategorii klas VII–VIII szkół 
podstawowych:
1 miejsce – Julia Szynszecka 
(szkoła w Swarzewie)
2 miejsce – Antonina Śliwińska 
(szko- ła w Werblini)
3 miejsce – Martyna Koralewska 
(szkoła w Swarzewie)
Wyróżnienie otrzymała Liliana 
Kolk (szkoła w Pucku).

W kategorii szkół ponadpodsta- 
wowych: 1 miejsce – Paweł Wo- 
rek (PCKZiU w Pucku) 
2 miejsce – Sandra Wrońska (PZS 
w Kłaninie)

W kategorii ustnej: 
1 miejsce – Bogumiła Bolda z 
Darżlubia
2 miejsce – Stanisław Budzisz z 
Władysławowa

W kategorii profesjonalistów: 
1 miejsce – Szymon Heland ze 



3. Muzeum Północnokaszubskie we Władysławowie

Od 1 grudnia 2025 r.  do odwołania wizyty w Muzeum 
możliwe tylko po wcześniejszym umówieniu.
 Ul. Gen. Hallera 19 (łącznik Domu Rybaka, wejście do 
wieży) 
e.szwedko@muzeum.wladyslawowo.pl
w.roszman-selin@muzeum.wladyslawowo.pl,
tel. 782 578 126

4. Grupa AA „Małgorzata” oraz Stowarzyszenie 
Rodzin Abstynenckich i Ofiar Przemocy w Rodzinie

Spotkania we Władysławowie, ul. Abrahama 3 ( parter, 
wejście od ulicy), wg poniższego harmonogramu:
• Grupa AA: wtorki w godz. 17:00-20:00 (od grudnia)
• Stowarzyszenie Rodzin Abstynenckich: poniedziałek 
w godz.  13:00-15:00, środa w godz. 14:00 -16:00, 
czwartek w godz. 12:00-14:00.

Edukacja społeczna i obywatelska w Szkole 
Podstawowej nr 2 we Władysławowie

Dzisiejsza edukacja nie ogranicza się do ścian budyn- 
ku szkoły. Uczniowie mają możliwość zdobywania 
nauki zarówno w przestrzeni internetowej jak i w 
lokalnych ośrodkach kultury czy w siedzibach władzy 
lub jednostkach służb. To stwarza szansę na realne 
doświadczenia, które przygotowują młodych ludzi do 
życia w społeczeństwie. Warsztaty pierwszej pomo- 
cy, spotkanie ze starostą, premiera komiksu, war- 
sztaty edukacyjne w Muzeum Miasta Gdyni to przy- 
kłady zajęć przeprowadzonych w listopadzie dla 
uczniów Szkoły Podstawowej im. Kontradmirała 
Włodzimierza Steyera nr 2 we Władysławowie.

Zajęcia organizowane poza murami szkoły albo pro- 
wadzone z udziałem ratowników, samorządowców 
czy specjalistów dają uczniom coś, czego nie da ta- 
blica ani podręcznik: możliwość kontaktu z praktykami 
i rozwój kompetencji, które będą potrzebne w do- 
rosłym życiu. Kiedy uczniowie wychodzą poza klasę, 
nie tylko zdo- bywają nową wiedzę, ale uczą się 
empaধi, odpo- wiedzialności, krytycznego myślenia i 
współpracy. Ta- ka zmiana przestrzeni — i często 
formy — sprawia, że nauka staje się żywym 
doświadczeniem, a uczestnicy mogą lepiej zrozumieć 
role społeczne. 

Pierwszą lekcją „w terenie” – z inicjatywy Pani 
Aleksandry Górskiej - było spotkanie uczniów z klas 
ósmych w ramach lekcji wiedzy o społeczeństwie ze 
Starostą Puckim Jarosławem Białkiem. Przewodni- 
czący powiatu puckiego przybliżył młodzieży jak dzia- 
ła samorząd i powiat. Zdradził kilka ciekawostek zwią- 
zanych z pracą urzędnika, a także plany inwestycji, 
które mają powstać w przyszłości w powiecie. Ucznio- 
wie w skupieniu słuchali, zadawali ciekawe pytania, 
oraz opowiadali o planach po ukończeniu szkoły.
 

Następnym miejscem, które tego dnia odwiedzili był 
„Szpitalik”, czyli oddział Muzeum Ziemi Puckiej im. 
Floriana Ceynowy. Uczniowie uczestniczyli w premie- 
rze komiksu kaszubskiego „Szczeniã Swiãców. Cemny 
las”. Dodatkową atrakcją były kaszubskie zagadki, za 
których rozwiązanie jedna z uczennic wygrała eg- 
zemplarz komiksu.
 

21 listopada, w ramach projektu realizowanego z 
konkursu Akumulator Społeczny – Moc Małych Spo- 

wych warsztatach z pierwszej pomocy przedmedy- 
cznej pt. „Ratujemy, uczymy ratować” (realizowanych 
dla uczniów klas 0–4). Dzieci uczyły się, jak reagować 
w sytuacjach zagrożenia, jak wzywać pomoc oraz wy- 
konywać podstawowe czynności ratujące życie. Było 
dużo praktyki, zaangażowania i świetnej energii. To 
niezwykle ważne, aby już u najmłodszych wykształcić 
sprawczą postawę, zwłaszcza w sytuacjach, gdy ktoś 
potrzebuje nagłej pomocy.

Jak wygląda filmowy fesধwal od kulis? O tym mogli 
przekonać się uczniowie, którzy wraz z Panią Alek- 
sandrą Górska wybrali się do Muzeum Miasta Gdyni 
na warsztaty edukacyjne towarzyszące wystawie „Na 
fali czasu” połączone z oprowadzaniem po ekspozycji. 
Pani przewodnik w niezwykle interesujący sposób 
wprowadziła uczniów w świat filmu i gdyńskiego 
fesধwalu filmowego, a także zdradziła kilka cieka- 
wostek zza kulis. Opowiedziała o tym, kto decyduje, 
który film zdobędzie Złote Lwy, a także o temacie 
wolności w sztuce filmowej. Na koniec warsztatów 
grupa stworzyła koncepcję filmu krótkometrażowego 
z elementami komedii. 

Dzięki takim lekcjom uczniowie uczą się, czym jest 
odpowiedzialność, jak być otwartym na świat i jego 
możliwości, a także jak angażować się poza szkołą. 
Poznają realia działania instytucji, dzięki czemu lepiej 
rozumieją, jakie są ich prawa, obowiązki, co jest pod- 
stawą w kształtowaniu postawy obywatelskiej. To 
przygotowanie do dorosłości i do świadomego 
uczestniczenia w życiu lokalnym — nie tylko jako 
odbiorcy, ale jako aktywnego członka wspólnoty. 





 Bezpieczna woda – akcja MSiT
Ministerstwo Sportu i Turystyki ogłosiło kolejną edy- 
cję zimowej akcji edukacyjnej „Bezpieczna Woda”, 
promującej zasady odpowiedzialnego i bezpiecznego 
wypoczynku nad zamarzniętymi akwenami.

Inicjatywa skierowana jest do nauczycieli, wychowa- 
wców, policjantów, ratowników oraz rodziców, a jej 
celem jest zwiększenie świadomości dotyczącej bez- 
piecznego korzystania z lodu oraz właściwej reakcji w 
sytuacjach zagrożenia.

W ramach akcji przygotowano bezpłatną broszurę 
zawierającą praktyczne wskazówki dotyczące akty- 
wności na zamarzniętych jeziorach, informacje o po- 
stępowaniu w przypadku załamania się lodu oraz naj- 
ważniejsze numery alarmowe. Materiał można łatwo 
wydrukować i rozdawać uczniom – po złożeniu mieści 
się w kieszeni. Przedsięwzięcie realizowane jest we 
współpracy z Ministerstwem Edukacji, MSWiA, Ko- 
mendą Główną Policji, Centrum Turystyki Wodnej 
PTTK oraz Polską Organizacją Turystyczną.
  

Gdy lód się pod tobą załamie, PAMIĘTAJ:
• zachowaj spokój
• unikaj gwałtownych ruchów
• za wszelką cenę staraj się nie wpłynąć pod lód, to 
szczególnie ważnie w przypadku zamarzniętych wód 
płynących: rzek i kanałów o silnym nurcie
• rozłóż szeroko ręce, zwiększając kontakt z pokrywą 
lodową
• staraj się wydostać z wody, ostrożnie podciągając się 
na rękach
• w lodowatej wodzie możesz przebywać jedynie kilka 
minut - dłuższa kąpiel grozi nadmiernym wy- 
chłodzeniem organizmu
• gdy wydostaniesz się na powierzchnię lodu, poruszaj 
się w kierunku brzegu w pozycji leżącej tak, aby 
zmniejszyć nacisk na lód
• cały czas staraj się wzywać pomoc
 

Gdy jesteś świadkiem wypadku, PAMIĘTAJ:
• jeśli ocenisz, że akcja ratunkowa wiąże się ze zbyt 
dużym ryzykiem wezwij pomoc
• nie biegnij w stronę osoby tonącej pod tobą - lód 
również może się załamać
• nigdy nie podchodź w postawie wyprostowanej do 
osoby tonącej zwiększasz w ten sposób nacisk na lód
• poszkodowanego staraj się wyciągnąć z wody przy 
pomocy możliwie długich i wytrzymałych przed- 

miotów: gałęzi, deski, paska od spodni, szalika
• nasiąknięte wodą zimowe ubranie znacznie 
zwiększa ciężar poszkodowanego i może dodatkowo 
utrudnić akcję ratunkową
• unikaj bezpośredniego kontaktu z tonącym możesz 
zostać przez niego wciągnięty do wody
• wyciągniętą z wody osobę okryj suchym płaszczem, 
kocem lub kurtką i szybko przetransportuj do ciepłego 
pomieszczenia
• podawaj słodkie i ciepłe (nie gorące!) płyny do picia
• nie polewaj poszkodowanego ciepłą wodą, ponie- 
waż może to spowodować u niego szok termiczny
• poszkodowanego powinien koniecznie zbadać 
lekarz
 

PAMIĘTAJ:
• względnie bezpieczna pokrywa lodowa powinna 
mieć co najmniej 10 cm grubości
• przejrzysty lód ma mocniejszą strukturę i jest 
wytrzymalszy
• jeziora zamarzają i odmarzają od brzegów na środku 
jeziora woda zamarza później, przez co lód w tym 
miejscu jest cieńszy niż przy brzegu
• w ujściach rzek oraz w pobliżu mostów i pomostów 
lód bywa najcieńszy i podatny na pękanie
• gruba warstwa śniegu może utrudnić ocenę stanu 
tafli lodowej, zakrywając niebezpieczne przeręble i 
pęknięcia
• nie należy przebywać samemu w pobliżu 
zamarzniętego zbiornika wodnego
• obecność drugiej osoby zwiększa twoje szanse w 
razie wypadku
• gdy lód zaczyna trzeszczeć to znak, by natychmiast 
wracać na brzeg

Broszura dostępna jest do pobrania na stronie 
wladyslawowo.pl

Referat Środowiska i Gospodarki 
Odpadami Urzędu Miejskiego we 
Władysławowie informuje, że 
zgodnie z Uchwałą nr XX/278/2025
Rady Miejskiej we Władysławo- 
wie z dnia 29 października 2025 r. 
w sprawie wyboru metody usta- 
lania opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi oraz us- 
talenia wysokości stawki tej op- 
łaty, od 2026 roku obowiązywać 
będą nowe stawki opłaty za go- 
spodarowanie odpadami komu- 
nalnymi.

Jednocześnie informujemy, że 
zmieniła się metoda naliczania o- 
płaty za gospodarowanie odpa- 
dami komunalnymi w budynkach 
wielolokalowych (spółdzielnie,
wspólnoty). Od 01 stycznia 2026 
roku opłata za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi w budy- 
nkach wielolokalowych będzie 
naliczana w oparciu o zużycie 
wody.

Nowe stawki za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi:
• 54,00 zł miesięcznie od każdego 
mieszkańca zamieszkującego da- 
ną nieruchomość,
• 18,00 zł miesięcznie za każdy 1 
m3 wody zużytej w budynkach 
wielolokalowych,
• 18,00 zł miesięcznie za każdy 1 
m3 wody zużytej na prowadzenie 
działalności gospodarczej polega- 
jącej na wynajmie pokoi, dla nie- 
ruchomości mieszanych, czyli ta- 
kich, które w części stanowią nie- 
ruchomość, na której zamieszkują 
mieszkańcy a w części nierucho- 
mość, na której jest prowadzona 
działalność.

Jednocześnie informujemy, że no- 
we deklaracje o wysokości opłaty 



Kaszubskie wzory w nowym wydaniu

W poniedziałek, 8 grudnia, uczniowie klas ósmych 
Szkoły Podstawowej im. Stefana Żeromskiego w Jas- 
trzębiej Górze wzięli udział w warsztatach artysty- 
cznych organizowanych przez Kaszubskie Kółko Gos- 
podyń Wiejskich Jastrzębianki. Młodzież malowała 
wzory kaszubskie na szkle.

Zajęcia miały na celu rozwijanie kreatywności, cier- 
pliwości oraz umiejętności manualnych, a także zapo- 
znanie uczestników z jedną z ciekawszych technik de- 
koracyjnych. Podczas warsztatów uczniowie poznali 
podstawowe zasady pracy z farbami do szkła, sposoby 
przygotowania powierzchni oraz różne techniki nano- 
szenia wzorów. Każdy uczestnik mógł własnoręcznie 
namalować swoje dzieło. 

Zajęcia przebiegały w atmosferze twórczej zabawy i 
współpracy, a uczniowie wykazali się dużą pomysło- 
wością i zaangażowaniem. Ukończone prace będą pię- 

Dzień Świąteczny w Szkole Podstawowej nr 2 we Władysławowie

W niedzielę, 7 grudnia Szkoła 
Podstawowa nr 2 im. Kontradm. 
Włodzimierza Steyera we Wła- 
dysławowie zorganizowała sze- 
reg wydarzeń w ramach dnia 
świątecznego. W pięknie przy- 
strojonych „komnatach” czekało 
wiele atrakcji: przedstawienia, 
czytanie bajek, maraton pisania 
listów, karaoke, seanse filmowe, 
poszukiwanie "Magicznego Klu- 
cza", rozwiązywanie łamigłówek 
oraz ozdabianie pierników. 

Głównym punktem programu by- 
ło przedstawienie zagrane przez 
uczniów pt. „Boże Narodzenie na
Kaszubach”. W spektaklu pięknie
przedstawione zostały regionalne 
tradycje świąteczne. Piosenki w 
wykonaniu chóru i młodych arty- 
stów dodały wydarzeniu wyjątko- 
wego klimatu.   

W tym czasie stanowiska na świą- 
tecznym kiermasz kusiły pysznymi 
wypiekami i rękodziełem. Wśród 
wielu atrakcji można było także 
spróbować swoich sił w escape 
roomie i rozwiązać zagadkę „Zagu- 
bionego przepisu na pierniczki”. 
Zadania okazały się prawdziwym 
wyzwaniem, ale ostatecznie, dzięki 
sprytowi graczy udało się rozszy-
frować kod, otworzyć kłódkę i  wy- 
dostać ze skrzyni przepis na
ulubiony przysmak Świętego Mi- 
kołaja. Dla tych, którzy mieli je- 
szcze apetyt na większą ilość za- 
gadek czekały łamigłówki mate- 
matyczne! Mali i duzi z zaanga- 
żowaniem rozwiązywali świąte- 
czne zadania. 

W czasie dnia pełnego kreatyw- 
nych zajęć goście mieli także okaz-
ję obejrzeć spektakl uczniów klas 8  

kną pamiątką, ale także wyrazem rozwijającego się w 
młodych artystach – talentu! Warsztaty dostarczyły 
uczestnikom wielu pozytywnych emocji i z pewnością 
zachęciły ich do dalszego odkrywania świata sztuki. 
Wydarzenie zostało dofinansowane przez Gminę 
Władysławowo.

pt.: "Shrek”. Wyjątkowym elemen- 
tem sztuki był fakt, że młodzi ak- 
torzy grali w języku niemieckim. 
W ramach akcji „Maratonu pisania 
listów” Amnesty Internaধonal 
Polska - uczniowie, rodzice i ab- 
solwenci naszej szkoły napisali 58 
listów. 

To był piękny, pełen radości, za- 
chwytu i rodzinnej atmosfery 
dzień. Dziękujemy tym, którzy by- 
li, a w szczególności wszystkim 
organizatorom!



Gmina Władysławowo doceniła swoich Honorowych
Krwiodawców podczas powiatowej gali

W Szkole Podstawowej im. Władysława KoneĎi w 
Starzynie odbyła się uroczysta gala z okazji Dni Hono- 
rowego Krwiodawstwa PCK, podczas której nagro- 
dzono osoby od lat dzielące się dobrem, które mają 
‘’we krwi’’. W wydarzeniu wzięli udział krwiodawcy 
zrzeszeni w klubach z terenu całego Powiatu 
Puckiego, a wśród nich Członkowie Miejskiego Klubu 
Honorowych Krwiodawców we Władysławowie.

Burmistrz Władysławowa, Roman Kużel, wręczył wła- 
dysławowskim krwiodawcom dyplomy i upominki, wy- 
rażając głęboką wdzięczność za ich bezinteresowność i 
gotowość do niesienia pomocy. Podkreślił, że w cza- 
sach, w których potrzeby zdrowotne społeczeństwa 
stale rosną, postawa honorowych dawców zasługuje 
na wyjątkowe uznanie.

– Oddając krew, ratujecie ludzkie życie. To gest, który 
wymaga odwagi, świadomości i otwartego serca. Jes- 
teście przykładem prawdziwego zaangażowania spo- 
łecznego – mówił burmistrz podczas przemówienia.

W gali uczestniczyli krwiodawcy z klubów: 
Kaszubskiego Klubu HDK, Klubu HDK Kaper Puck, 
Klubu Honorowych Dawców Krwi w Pucku, Miejskiego 
Klubu Honorowych Krwiodawców we Władysławowie 
oraz Kosakowskiego Klubu HDK. Podczas spotkania 
wręczono odznaczenia, wyróżnienia i dyplomy, a także 
podziękowano za wieloletnią działalność oraz setki 
oddanych litrów krwi, które każdego dnia pomagają 
ratować zdrowie i życie pacjentów.

Organizatorzy podkreślali, że krwiodawcy nie tylko 
dostarczają niezbędnego surowca medycznego, ale 
także budują wrażliwość społeczną i kulturę wzajemnej 
troski.
 

W trakcie wydarzenia złożono również życzenia wszy- 
stkim krwiodawcom z okazji Dni Honorowego Krwio- 
dawstwa: zdrowia, siły oraz satysfakcji płynącej z nie- 
sienia dobra innym.

Osoby, które zastanawiają się nad rozpoczęciem swo- 
jej przygody z honorowym oddawaniem krwi, zachę- 
camy do zapoznania się z oficjalnymi materiałami dos- 
tępnymi na stronie gov.pl oraz twojakrew.pl gdzie wy-
jaśniono najczęściej pojawiające się fakty i mity doty-  

czące procesu donacji. Dzięki temu każdy może 
rozwiać swoje wątpliwości i dowiedzieć się, jak 
wygląda pobór krwi oraz kto może zostać krwiodawcą.
Wśród uczestników gali znaleźli się przedstawiciele 
władz samorządowych: Starosta Pucki Jarosław Białk 
oraz Wójt Gminy Puck Marcin Nikrant. Wydarzenie 
odbyło się przy współpracy samorządów Powiatu 
Puckiego, Miasta Puck, Gminy Puck oraz Gminy 
Kosakowo.



Nowa, piękna, wystrojona i rozświetlona
Tegoroczne mikołajkowe spotkanie mieszkańców we 
Władysławowie było wyjątkowo magiczne, bo jed- 
nym z punktów tradycyjnej już Parady św. Mikołaja 
było rozświetlenie zupełnie nowej miejskiej choinki. 

Kiedy dzień chylił się już ku końcowi, zgromadzeni pod 
Urzędem Miejskim mieszkańcy wraz ze świątecznymi 
postaciami, wyruszyli w mikołajkową podróż ulicami 
miasta. Ich wędrówka miała trzy najważniejsze cele. 

Pierwszy z nich to włączenie lampek na miejskiej cho- 
ince, któremu sekundował Burmistrz Władysławowa 
Roman Kużel wraz z Dyrektor Miejskiej i Powiatowej 
Biblioteki Publicznej Bogumiłą Ceynową - Kaszprzyk,  
jednocześnie główną organizatorką całego przedsię- 
wzięcia. To wszystko odbyło się przy akompaniamencie 
Miejsko-Parafialnej Orkiestry Dętej Władysławowa 
oraz przy dźwięcznym wielogłosie chóru „Stella Maris”. 
Ta wyjątkowa oprawa muzyczna dodała magii  wyda- 
rzeniu. 

Kolejnym celem było dotarcie na Targowisko Miejskie 
przy ulicy Morskiej, na którym już od samego rana, o 
świąteczne zapachy jak i atmosferę, zadbało Sto- 
warzyszenie Zdobywać świat od najmłodszych lat wraz 
z kadrą, rodzicami i dziećmi z Przedszkola nr 1 oraz 
rzemieślnikami, rękodzielnikami i wystawcami, którzy 
prezentowali swoje piękne i smakowite produkty w tar- 
gowiskowych boksach. Ktokolwiek nie dotarł wcześniej 
czy później do tego miejsca, wychodził albo z pełnym 
brzuchem albo z torbami wypełnionymi upominkami.

Ostatni, i chyba najważniejszy cel tej niezwykłej podró- 
ży  radość i jedność - na pewno został osiągnięty, co 
było widać po uśmiechniętych buziach i iskierkach w 
oczach wszystkich, którzy zdecydowali się spędzić 
wspólnie to mikołajkowe święto. 

Dziękujemy wszystkim zaangażowanym w realizację 
Mikołajek. Co roku to piękne wydarzenie rozświetla 
radością ulice miasta. W imieniu dzieci składamy 
serdeczne podziękowania za prze- kazanie słodyczy na 
tę okazję: Pole Namiotowe „Chałupy III”, Hotel 
Restauracja Faleza, „KONKOL” Sp. z o.o., Solar Beach 
Bar, Robert Lewicki, Tadeusz Okulski, Międzygminne 
Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji "EKOWIK" 
Sp. z o.o., Abruko Sp. z o.o., Szkuner Sp. z o.o., 
Pensjonat Pomorzanka, Bistro Władysławowo, 
Hurtownia Napojów Kortals, Zarząd Osiedla Cetniewo. 



Podstawowa w Chłapowie 

WYRÓŻNIENIA:

Jan Lewandowski, Szkoła Po- 
dstawowa w Chłapowie
Paulina Odwald, Szkoła Pod- 
stawowa nr 2 we 
Władysławowie
Sara Stawarz, Szkoła Podsta- 
wowa w Karwi
Leon Fraraszek, Szkoła Pod- 
stawowa w Karwi
Leon Derkacz, Szkoła Pod- 
stawowa nr 2 we 
Władysławowie
Blanka Bojanowska, Szkoła 
Pod stawowa nr 2 we 
Władysławowie
Klara Kohnke, Szkoła Podsta- 
wowa nr 3 we Władysławo- 

Marta Dzierzęcka, Szkoła Po- 
dstawowa w Jastrzębiej Górze
Alicja Sokołowska,Szkoła Pod- 
stawowa nr 2 we Władysła- 

Dominika Głombiowska, 
Szkoła Podstawowa w Chła- 

Fundatorem nagród była Gminna 
Komisja Rozwiązywania Proble- 
mów Alkoholowych we Władysła- 
wowie.

Podczas uroczystości rozdania na- 
gród Gminę Władysławowo re- 
prezentowała Sekretarz Władysła- 
wowa Wioleta Kowalska – Lewic- 
ka. 

Podczas wydarzenia można było 
porozmawiać z pracownikami 
PSSE w Pucku, którzy udzielali 
odpowiedzi na pytania zebranych.

Gratulujemy zwycięzcom!
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Władysławowo najlepszą gminą miejsko-wiejską w województwie!

Z ogromną radością informujemy, że Gmina Wła- 
dysławowo zdobyła I miejsce w Rankingu Gmin Wo- 
jewództwa Pomorskiego 2025 w kategorii poza- 
aglomeracyjnych gmin miejsko-wiejskich! To wyją- 
tkowe wyróżnienie przyznawane przez Ośrodek Re- 
gionalny w Gdańsku Fundacji Rozwoju Demokracji 
Lokalnej im. Jerzego Regulskiego we współpracy z 
Urzędem Statystycznym w Gdańsku.

To ogromny powód do dumy – przyznane wyróżnie- 
nie potwierdza, że nasza gmina rozwija się dynami- 
cznie, nowocześnie i odpowiedzialnie: ekonomicznie, 
społecznie, środowiskowo oraz administracyjnie.

Gala ogłoszenia wyników odbyła się w Gdańsku i 
zgromadziła licznych samorządowców z całego re- 
gionu. Wśród zaproszonych gości byli m.in.: Mieczy- 
sław Struk – Marszałek Województwa Pomorskiego, 
Anna Olkowska-Jacyno – Wicewojewoda Pomorski, 
Aleksandra Gąsior – Rzecznik Urzędu Statystycznego 
w Gdańsku. 

Gminę Władysławowo reprezentował Przewod- 
niczący Rady Miejskiej Adam Białas, który odebrał 
nagrodę w naszym imieniu. 

Uczestnicy wydarzenia wysłuchali wcześniej pre- 
zentacji dotyczącej perspektyw finansowania re- 
gionalnego – „Fundusze Europejskie dla Pomorza – 
wdrażanie i kierunki na kolejne lata” – przedstawionej 
przez Jana Szymańskiego i Marcina Fuchsa. Następnie 
ranking podsumowali przedstawiciele FRDL i Urzędu 
Statystycznego. Zwieńczeniem uroczystości był 
niezwykły koncert w wykonaniu Miriam Urban 
(skrzypce), Urszuli Grzelak-Saধci (sopran) i Michała 
Pierańskiego (tenor).

Ideą Rankingu Gmin Województwa Pomorskiego jest 
wyłonienie i promowanie gmin wyróżniających się 
pod względem rozwoju ekonomicznego, społecznego, 
środowiskowego, rozwoju administracji i praktyk za- 
rządzania oraz promowanie najlepszych praktyk przez 
nie stosowanych.

Szczegółowe wyniki:  gdansk.frdl.pl 

Składamy serdeczne gratulacje wszystkim wyróżnio- 
nym samorządom!

Dziękujemy również organizatorom rankingu za doce- 
cenienie naszych działań.
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II Powiatowa Kampania „Biała Wstążka 2025” 
Burmistrz Władysławowa Roman Kużel oraz 
pracownicy Urzędu Miejskiego we Władysła- 
wowie wsparli II Powiatową Kampanię „Biała 
Wstążka 2025”. Organizatorem akcji było Po- 
wiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Pucku.

„Biała Wstążka” to największa na świecie inicja- 
tywa społeczna prowadzona na przełomie listo- 
pada i grudnia, której celem jest przeciwdzia- 
łanie przemocy wobec kobiet oraz promowanie 
postaw opartych na szacunku, partnerstwie i 
odpowiedzialności. Akcja ruszyła 25 listopada, a 
zakończyła się 5 grudnia. 

Symbolem kampanii jest biała wstążka – znak 
sprzeciwu wobec przemocy i solidarności z 
osobami jej doświadczającymi. Nosząc białą 
wstążkę chcieliśmy jasno i odważnie wyrazić 
swój sprzeciw wobec wszelkich form przemocy 
tzn. fizycznej, psychicznej, domowej, seksu- 
alnej, ekonomicznej, instytucjonalnej oraz cy- 
frowej. Wierzymy, że ten gest sprzeciwu i je- 
dnocześnie solidarności - zwiększa uważność i 
odwagę w przeciwdziałaniu aktom agresji. Ma- 
my również nadzieję, że ten wyraz wsparcia do- 
tarł zarówno do osób pracujących na co dzień 

na rzecz ofiar przemocy, jak i do tych, które same jej 
doświadczają.

W ramach kampanii na terenie powiatu puckiego zapla- 
planowano szereg wydarzeń. Wśród nich znalazły się m.in. 
warsztaty, spotkania oraz zajęcia skierowane do różnych 
grup odbiorców. W naszej gminie terapeuta ds. pomocy 
rodzinie pełnił dyżur przy OPS we Władysławowie.

W akcję włączył się także Punkt Nieodpłatnej Pomocy 
Prawnej w Władysławowie. W Biurze Obsługi Interesanta 
UM można było bezpłatnie odebrać białe wstążki. 

Firma Mat-Słuch zaprasza mieszkańców 
Powiatu Puckiego na bezpłatne badania 
słuchu, które odbywają się na terenie Gmin- 
nej Spółdzielni „SAMOPOMOC CHŁOPSKA” 
w Pucku ul. Wejherowska 5, I piętro. Badania 
wykonywane są w każdy czwartek w go- 
dzinach 9:00 – 15:00, po uprzedniej rejestra- 
cji telefonicznej – 608 045 554.

Firma Mat-Słuch jest rodzinną firmą, świa- 
dczącą usługi badania słuchu dla dorosłych
i dzieci oraz dopasowywania aparatów słu- 
chowych, od ponad 10 lat. Skupia się na za- 
pewnieniu najlepszej możliwej jakości ofero- 
wanych rozwiązań. Ma także podpisana umo- 
wę z NFZ oraz współpracuje z PFRON.

Bezpłatne badania słuchu



Nastroje pomorskiej branży turystycznej 
Raport „Nastroje pomorskiej 
branży turystycznej” przedsta- 
wia ocenę sezonu letniego 2025 
przez przedsiębiorców z woje- 
wództwa pomorskiego.

Wynika z niego, że obecna sy- 
tuacja branży jest oceniana gorzej 
niż rok wcześniej, głównie z po- 
wodu trudnej sytuacji gospodar- 
czej i zmian prawnych. Najwięk- 
szym problemem są rosnące ko- 
szty prowadzenia działalności 
oraz słaby popyt zarówno krajo- 
wy, jak i zagraniczny. Na sezon 
wpłynęła również niesprzyjająca 
pogoda. Mimo to nastroje doty- 
czące przyszłości są umiarko- 
wanie optymistyczne, choć prze- 
dsiębiorcy nadal obawiają się 
spadku popytu i dalszego wzro- 
stu kosztów. Raport szczegółowo 
opisuje stan branży i wskazuje 
obszary wymagające działań.

Najsilniejsze negatywne czynni- 
ki:
- Trudna sytuacja gospodarcza 
kraju, częste zmiany prawne.
- Koszty prowadzenia działalności 
jako główny problem – wskazało je 
84% firm.
- Niedostateczny popyt ze strony 
klientów krajowych i zagranicz- 
nych obniża satysfakcję przed- 
siębiorców.
- Słaba pogoda w sezonie letnim 
pogorszyła wyniki branży.
- Obecność obcokrajowców na 
rynku pracy oceniana jest nieco 
bardziej pozytywnie niż negaty- 
wnie.
- Perspektywy na przyszłość u- 
miarkowane, z delikatną przewagą 
optymizmu.

Największe obawy na kolejne 
miesiące:
- ograniczony popyt,

- dalszy wzrost kosztów działa- 
lności.
Raport wskazuje obszary, które 
wymagają poprawy i dalszej 
uwagi.
Link do całego raportu znajduje 
się na stronie dts.pomorskie.eu
Zachęcamy do lektury.

Już 2 lata ekopodróżowania z Mevo
W sobotę, 22 listopada w Gdań- 
sku obchodzono 2. urodziny Me- 
tropolitalnego Roweru Mevo. 
Świętowali razem przedstawicieli 
gmin, użytkownicy oraz osoby 
zaangażowane w rozwój syste- 
mu. W całej metropolii korzysta z 
rowerów już 630 tysięcy osób, a 
zainteresowanie tym środkiem 
transportu stale rośnie.

MEVO to nie tylko sposób na 
ekologiczne podróże, ale też 
realne połączenie naszej gminy z 
większym obszarem metropolital- 
nym. 

Listopad przyniósł dane pokazu- 
jące, że mieszkańcy Gminy Włady- 
sławowo, podobnie jak liczni tu- 
ryści, chętnie korzystają z metro- 
politalnego systemu rowerowego 
MEVO. To ekologiczny, prosty w 
obsłudze i bardzo wygodny środek 
transportu, który „przybliża” nas 
do metropolii, skracając dystanse i 
ułatwiając codzienne przemie- 
szczanie się.

W samym listopadzie w gminie 
zanotowano 253 wypożyczenia i 
773 przejechane kilometry. Śre- 
dnio użytkownicy pokonywali  

3,06 km dziennie, a typowy 
przejazd trwał około 38 minut. 
Najczęściej korzystano z rowerów 
o godzinie 14:00, 16:00 i 19:00. 
Najpopularniejszą lokalną stacją 
okazała się WLA007 – Chłapowo, 
ul. Władysławowska, z wynikiem 
45 wypożyczeń.



Co słychać w Nadmorskim Parku Krajobrazowym?
Święta Bożego Narodzenia pełne są symboliki
 i zapachów, które często zostają nam w pamięci na 
całe życie. Jednym z nich jest choinka, która jest 
bohaterem grudniowego artykułu.

Myśląc o choince często przed oczami staje nam 
dowolne drzewko iglaste. A tak naprawdę, chcąc być 
poprawnym pod względem nazewnictwa, to choinką 
powinniśmy nazywać tylko to świąteczne drzewko, 
ozdobione lampkami, bombkami i innymi dekoracjami. 
Kiedy drzewko jest “nieubrane” czy rosnące gdzieś 
w lesie postarajmy się rozpoznawać konkretne 
gatunki. 

Najczęściej wybieranym drzewkiem na Boże 
Narodzenie jest świerk pospolity. Jest to gatunek 
typowy dla terenów górskich, obecnie spotykany 
w całym kraju w wyniku nasadzeń. Rozpoznamy go po 
krótkich, ciemnozielonych, kłujących igłach. Zwłaszcza 
ta ostatnia cecha zwraca, kiedy zawieszamy na nim 
ozdoby. Wiele osób nie wyobraża sobie świąt bez jego 
charakterystycznego zapachu, który jest szczególnie 
intensywny u młodych drzewek i świeżo uciętych 
gałęzi. Na starszych oraz u ich podnóża znajdziemy 
długie szyszki, osiągające do 15 cm długości, które 
mogą stanowić piękny element dekoracyjny.

Wielu zwolenników ma też jodła pospolita, której igły 
są spłaszczone i zaokrąglone na końcach. Dodatkowo,
są ciemnozielone z wierzchu, a od spodu jaśniejsze. 
W odróżnieniu od innych drzew iglastych, z jej szyszek 
nie uda nam się stworzyć dekoracji - nie opadają 
w całości, a już na gałęzi rozsypują się na nasiona 
i łuski. A jak odróżnić w lesie jodłę od świerka, kiedy 
igły są za daleko żeby im się przyjrzeć? Szyszki jodły są 
skierowane ku górze, a świerka zwisają ku dołowi.
Często występującym drzewem iglastym na wybrzeżu, 
aczkolwiek dość rzadko wybieranym na świąteczne 
stroiki, jest sosna zwyczajna. Jej igły są wyraźnie 
dłuższe od pozostałych gatunków “iglaków”- mają 
ponad 4 cm i są zebrane po 2 w krótkopędzie (z je- 
dnego miejsca wyrastają 2 igły). Szyszki sosny mogą 
nam czasem zrobić psikusa przy rozpoznawaniu. Kiedy 
są zamknięte wyglądają jak wąski, zaokrąglony stożek, 
natomiast po otwarciu stają się okrągławe w zarysie. 
Jeśli macie ochotę zrobić dekoracje z szyszek, a w oko- 
licy wszystkie są zamknięte - nic straconego, wystar- 
czy zebrać je i położyć na ciepłym grzejniku lub pod- 
grzać w piekarniku - pod wpływem temperatury się 
otworzą. 

Drzewka nie zawsze rosną piękne, o stożkowatym 
pokroju z regularnie rozłożonymi gałązkami. Jednak 
nawet te mniej urodziwe są niczym w porównaniu z 
pomysłem, by choinką w domu stał się modrzew. Mimo 
że jego tempo wzrostu jest szybkie, co sprzyjałoby 
prędkim odnowieniom na plantacjach, to dyskwalifikuje 
go brak igieł zimą. Zrzuca je co roku, by wraz z wiosną 
pojawiły się nowe, delikatne i miękkie. Na początku są 
jasnozielone, później ciemnieją, a jesienią stają się 
żółtawe. Szyszki są niewielkie, do 5 cm i jajowate w 
zarysie.

Warto pamiętać, że choinka to nie tylko świąteczny 
symbol, lecz także część leśnego ekosystemu. Dlatego 
spacerując po Nadmorskim Parku Krajobrazowym, 
uczmy się rozpoznawać gatunki i szanować ich 
naturalne miejsce.



„Wieczór kolęd” w wykonaniu uczniów z Jastrzębiej Góry

W piątkowy wieczór, 5 grudnia społeczność Szkoły 
Podstawowej im. Stefana Żeromskiego w Jastrzębiej 
Górze spotkała się na wyjątkowym „Wieczorze 
Kolęd”, który odbył się w nastrojowej sali teatralnej 
dolnego kościoła w Jastrzębiej Górze. Podczas wspó- 
lnego śpiewania występujący mieli okazję zaprezen- 
tować przed gośćmi umiejętności wokalne i scenicz- 
ne, a także cieszyć się atmosferą nadchodzących 
Świąt Bożego Narodzenia.
 

Wieczór rozpoczął się występem grupy teatralnej ucz- 
niów z klas siódmych, którzy zaprezentowali przygo- 
towane specjalnie na tę okazję przedstawienie o te- 
matyce bożonarodzeniowej. 

Scenografia, kosধumy, gra aktorska, przygotowanie 
wokalne – wszystko było dopracowane i spotkało się z 
ciepłym odbiorem uczestników wydarzenia. 

Następnie na scenie pojawili się uczniowie klas 1–8 
oraz dzieci z przedszkola, prezentując repertuar kolęd i 
pastorałek. Każdy występ był przygotowany z ogro- 
mnym zaangażowaniem, a różnorodność utworów – 
od tradycyjnych polskich kolęd po radosne piosenki 
świąteczne – sprawiła, że publiczność nie kryła wzru- 
szenia i entuzjazmu. 

Wśród publiczności obecni byli: Radny Sejmiku 
Wojewódzkiego Szymon Redlin, Burmistrz Władysła- 
wowa Roman Kużel, Dyrektor ZOPO Katarzyna Miler, 
radny Tupadeł Damian Glembin, o. proboszcz Tomasz 
Klin, prezes Zrzeszenia Kaszubsko - Pomorskiego od- 
dział J. Góra Elżbieta Ścibior, pracownicy szkoły, ucz- 
niowie, rodzice i przyjaciele szkoły.

Dużym zainteresowaniem cieszył się kiermasz ozdób 
świątecznych oraz kawiarenka. Całe wydarzenie prze- 
biegło w serdecznej, rodzinnej atmosferze, która 
wprowadziła wszystkich w czas świątecznego ocze- 
kiwania.

Zaangażowanie uczniów, rodziców oraz pracowni- 
ków sprawiło, że wieczór stał się pięknym wydarze- 
niem pełnym radości, życzliwości i wzajemnego 
wsparcia. 



 Zbiórka na Renowację Organów Kamińskiego

Organy firmy Kamiński, znajdujące się w kościele we 
Władysławowie, to wyjątkowe dzieło i prawdziwy 
skarb polskiej sztuki organmistrzowskiej lat 70. Ich 
obecność to nie tylko element wyposażenia świątyni, 
ale także ważna część lokalnego dziedzictwa 
kulturowego.

Od ponad pięćdziesięciu lat to właśnie ich dźwięk 
towarzyszy najważniejszym wydarzeniom – zarówno 
liturgicznym, jak i koncertowym. Są tłem dla 
wzruszających chwil, świadkiem wspólnych przeżyć i 
emocji mieszkańców oraz gości miasta.

Zachowanie tego organowego skarbu w dobrym 
stanie to coś więcej niż dbałość o techniczną 
sprawność. To troska o pamięć – o czasy, w których 
powstał, o pasję i zaangażowanie twórców, którzy 
mimo politycznych trudności tworzyli z oddaniem i 
wiarą w piękno muzyki.

Zestaw został stworzony przez renomowaną firmę 
Kamiński, znaną w całej Polsce z niezwykłej precyzji i 
dbałości o barwę dźwięku. Organy te doskonale 
wkomponowują się w nowoczesną architekturę 
świątyni – ich modernistyczna szafa organowa 
współgra z przestrzenią i charakterem kościoła.

To nie tylko narzędzie muzyczne. To żywa część 
historii miasta, niosąca wspomnienia kilku pokoleń, 
które dorastały przy ich brzmieniu. Remont to 
inwestycja w przyszłość – szansa, by kolejne generacje 
mogły przeżywać koncerty i uroczystości z taką samą 
siłą emocji jak dotychczas.

Odrestaurowane organy ponownie pozwolą  organi- 
zować wydarzenia na najwyższym poziomie, przy- 
ciągając melomanów z całej Polski. Będą inspirować 
młodych muzyków i organistów, dając im możliwość 
rozwijania talentu w przestrzeni o wyjątkowej aku- 
styce.

Każdy z nas może mieć wpływ na to, czy ten 
wyjątkowy obiekt przetrwa. Wspierając zbiórkę, 
pomagamy ocalić coś niepowtarzalnego – dziedzictwo 
muzyczne, które buduje tożsamość miejsca i łączy 
ludzi ponad podziałami. Renowacja pozwoli nie tylko 
zachować jego konstrukcję, ale też przywrócić pełnię 
dźwięku, którą przez lata osłabił czas.

Te organy to symbol – pomnik wiary w sens sztuki, 
mistrzostwa i tradycji. Dlatego warto wspólnie zadbać, 
by znów zabrzmiały w pełni – dla nas, dla przyszłych 
pokoleń i dla historii.

Obecnie jest to drugi co do wielkości kompleks 
organowy firmy Kamiński o trakturze elektro- 
pneumatycznej w województwie pomorskim. Jego 
ogromnym atutem, przemawiającym za koniecznością 
generalnego remontu i późniejszego utrzymania, jest 
fakt, że to jeden z nielicznych zachowanych w pełni 
oryginalnych projektów tej firmy w regionie. Co więcej, 
przez dekady nie przeszedł znaczących zmian 
techniczno-brzmieniowych, dzięki czemu zachował 
wszystkie walory pełnoprawnego instrumentu kon- 
certowego.

Organy te są swoistym pomnikiem idei w polskim 
budownictwie organowym XX wieku – świadectwem 
myśli technicznej i brzmieniowej firmy Kamińskich. Ze 
względu na przedstawione argumenty powinny po- 
zostać (po gruntownej renowacji) w formie nie- 
zmienionej względem założeń z czasu budowy, 
stanowiąc wzorcowy przykład polskiej sztuki orga- 
nmistrzowskiej drugiej połowy XX wieku. Będą dalej 
ubogacać piękno codziennej liturgii, jak i liczne 
koncerty gromadzące miłośników muzyki organowej z 
regionu i całej Polski.

Numer konta dedykowany na fundusz remontowy:
BS w Pucku, oddział we Władysławowie
54 8348 0003 0000 0000 5467 0004



Świąteczne spotkania w mikołajkowy weekend w Gminie Władysławowo

W tym roku Mikołajki świętowali także mieszkańcy 
Rozewia, Jastrzębiej Góry, Ostrowa i Karwi! Każdą z 
tych miejscowości odwiedził św. Mikołaj.

Mikołajki dla dzieci z Rozewia odbyły się w Hotel 
Okulski GRAND Rozewie. Był grill, wspólna zabawa z 
wielkim misiem i św. Mikołajem. Każde dziecko otrzy- 
mało słodki prezent. Organizatorem wydarzenia był 
Sołtys Rozewia Grzegorz Matuszczyk.
 

W Jastrzębiej Górze św. Mikołaj ze swoimi magicznymi 
pomocnikami - przewodził paradą, która radośnie 
przemaszerowała przez Promenadę Światowida.
Wszystkim dzieciom św. Mikołaj wręczył podarunki. 
Ten spektakl niesamowicie ożywił i sprawił dużo 
radości obecnym na paradzie. Mieszkańcy mieli także 
okazję spotkać się podczas pierwszej edycji Jarmarku 
Świątecznego. Organizatorem świątecznej zabawy był 
Sołtys Jastrzębiej Góry Stanisław Miotke.
 

W Ostrowie tegoroczna edycja Mikołajek obfitowała 
w kreatywne animacje dla najmłodszych, wspólne 
zabawy i świąteczną atmosferę. Największą atrakcją 
był oczywiście św. Mikołaj, który ponownie obdarował 
dzieci wspaniałymi prezentami! 

Dziękujemy wszystkim, którzy przyczynili się do or- 
ganizacji tego niezwykłego wydarzenia, w tym Radzie 
Sołeckiej oraz właścicielom Baru Afryka za przemiłą 
gościnę.

Impreza mikołajkowa na ul. Kolorowej połączona z 
paradą i rozświetleniem świątecznych iluminacji była 
pełna radości, śmiechu i świątecznej magii. 

Tu również św. Mikołaj wręczył prezenty grzecznym 
dzieciom. Przemiłą i ciepłą atmosferę zapewniła go- 
rąca czekolada, a także świetna współpraca Sołtysa 
Bartosza Agaty, Rady Sołeckiej w Karwi, Rady Ro- 
dziców w Karwi, Strażaków z OSP w Karwi oraz Pana 
Cypriana Piotrowskiego.

Mamy nadzieję, że w przyszłym roku widzimy się w 
tym samym, albo i większym gronie! Jeszcze raz 
dziękujemy wszystkim uczestnikom i organizatorom za 
wspólnie spędzony, pełen radości czas — to dzięki 
Wam te mikołajkowe spotkania były tak wyjątkowe. 
Niech ta energia i życzliwość towarzyszą nam 
wszystkim przez cały nadchodzący rok!





Pływackie zmagania zakończone sukcesami

UKS Tri Sea Mewa nie zwalnia tempa w sportowych 
sukcesach. Finał Pomorskiej Ligi Ratownictwa Wo- 
dnego należał do Viktorii Konkel, a finałową rundę 
Klubowego Pucharu Polski w Pływaniu W Płetwach 
zdominowali zawodnicy z władysławowskiego klubu 
zdobywając aż 62 medale.

16 listopada w Kościerzynie odbył się finał Pomorskiej 
Ligi Ratownictwa Wodnego. Swoją wysoką formę po- 
twierdziła Viktoria Konkel, która wywalczyła Puchar w 
Generalnej Klasyfikacji oraz zdobyła kolejne złote me- 
dale. Podczas całego roku 2025 odbyło się 6 rund 
Pomorskiej Ligi Ratownictwa Wodnego — 4 rundy na 
basenach i 2 rundy na wodach otwartych. W trakcie 
tych zmagań Viktoria Konkel zdobyła 16 złotych i 1 
srebrny medal. 

Natomiast 22–23 listopada w Jastrzębiu-Zdroju zawo- 
dnicy zmagali się w finałowej rundzie Klubowego Pu- 
charu Polski w Pływaniu w Płetwach. Zaprezentowali 
świetną formę i ogromne serce do walki. Całe wy- 
darzenie odbyło się w miłej atmosferze, a podczas 
weekendu padło wiele bardzo wartościowych wyni- 
ków - w tym nowe rekordy Polski.  Klub łącznie zdobył 
aż 62 medale – w tym 12 złotych, 30 srebrnych i 20 
brązowych.

Serdecznie gratulujemy zawodnikom determinacji wy- 
siłku i walki o każdą setną sekundy! 

UKS Delfin z medalami Pomerania Cup 

•  Ewa Kulczyńska – srebro,
•  Emil Skrzypkowski – dwa złota,
•  Kuba Marchewka – dwa srebra,
•  Filip Popis – złoto i srebro,
•  Maksymilian Bojanowski – 
srebro i brąz,
•  Leon Derkacz – brąz,
•  Gabriel Będa – srebro i brąz,
•  Jakub Kulczyński – brąz,

Zawodnicy UKS Delfin, 23 listopada, wzięli udział w II Rundzie Ogólnogólnopolskich zawodów „Pływam na 
medal” – Pomerania Cup w Toruniu. W zawodach wystartowało 14 zawodników klubu, osiągając znakomite 
wyniki i poprawiając swoje życiowe rekordy. Udało się zdobyć aż 13 medali - 3 złote, 6 srebrnych i 4 brązowe.

Gratulujemy wszystkim – zdoby- 
wcom medali oraz tym, którym 
tym razem się nie udało. Każdy z 
zawodników dał z siebie wszy- 
stko, a wielu z nich poprawiło wy- 
niki życiowe. To ogromny sukces. 
Życzymy powodzenia w dalszych 
sportowych zmaganiach.



Rada Sportu podsumowuje działania i plany na przyszłość
Rada Sportu Gminy Władysławowo pełni kluczową 
rolę w kształtowaniu lokalnej polityki sportowej. Jest 
organem konsultacyjnym i opiniodawczym Burmis- 
trza Władysławowa, wspierającym realizację zadań 
wynikających z art. 30 ustawy o sporcie z dnia 25 
czerwca 2010 r.

Działalność Rady koncentruje się na tworzeniu jak naj- 
lepszych warunków do uprawiania sportu, rozwoju ba- 
zy sportowej oraz wspieraniu lokalnych inicjatyw i klu- 
bów.

Do głównych kompetencji Rady należy przede wszys- 
tkim opiniowanie kluczowych dokumentów i działań 
gminy związanych z kulturą fizyczną, takich jak:
- strategia rozwoju Gminy w zakresie kultury fizycznej,
- projekt budżetu dotyczący sportu i rekreacji,
- program rozwoju infrastruktury sportowej,
- projekty uchwał i regulaminów dotyczących finanso- 
wania sportu,
- plany imprez sportowych organizowanych przez klu- 
by i organizacje,
- wnioski o wsparcie finansowe składane przez kluby i 
stowarzyszenia,
- uchwały w sprawie nagród i wyróżnień sportowych.

Rada Sportu zajmuje się także inicjowaniem i wspie- 
raniem lokalnych wydarzeń rekreacyjnych, diagnozo- 
waniem potrzeb mieszkańców oraz ustalaniem zasad 
współpracy z klubami sportowymi, stowarzyszeniami i 
innymi organizacjami działającymi na terenie gminy.

W mijającym roku Rada Sportu odbyła osiem posie- 
dzeń, reagując na bieżące potrzeby lokalnego środowi- 
ska sportowego oraz przygotowując propozycje dzia- 
łań na kolejne lata.

Ostatnie spotkanie Rady Sportu poświęcone było ana- 
lizie najważniejszych wyzwań stojących przed lokal- 
nymi klubami oraz opracowaniu propozycji działań 
wspierających ich funkcjonowanie. Wśród omawia- 
nych zagadnień znalazły się:

Proponowane kwoty dotacji dla klubów sportowych 
na rok 2026, przygotowane według wypracowanego 
przez Radę klucza oceny.

Zakup wspólnej kosiarki dla klubów utrzymujących 
własne boiska – jako rozwiązanie obniżające koszty i 

poprawiające jakość obiektów.

Wdrożenie „Karty Sportowca Gminy Władysławowo”, 
która ma stanowić formę wsparcia oraz wyróżnienia 
dla najbardziej aktywnych zawodników i zawodniczek.

Rozwinięcie oferty wydarzeń sportowych poprzez za- 
bezpieczenie dodatkowych środków oraz opracowanie 
nie przejrzystego systemu kryteriów podziału fundu- 
szy dla klubów i organizacji pozarządowych.

Rozpoczęcie dyskusji nad zmianami w kryteriach przy- 
znawania dotacji na 2027 rok, które mają lepiej odpo- 
wiadać dynamicznie zmieniającym się potrzebom śro- 
dowiska sportowego.

Rada Sportu zapowiada kontynuację prac oraz regu- 
larne konsultacje z przedstawicielami klubów. Celem 
jest dalsze wzmacnianie lokalnego sportu — zarówno 
amatorskiego, jak i wyczynowego oraz tworzenie jak 
najlepszych warunków do aktywnego i zdrowego stylu 
życia w Gminie Władysławowo.



Lotka w grze!

mistrzostwach Polski, zakwalifikowało się czworo za- 
wodników UKS Bliza w kategorii do lat 17 i jeden do 
lat 15. Maria Czajka i Jakub Karbowniczek wywalczyli 
brązowy medal w grze mieszanej. Świetny wynik 
odnotowali również Jakub Karbowniczek i Szymon 
Zasada, którzy ostatecznie zajęli czwarte miejsce w 
deblu w ogólnej klasyfikacji. Walka o medal była 
bardzo zacięta i tym razem szczęście dopisało 
przeciwnikom, którzy niezwykle emocjonujący drugi 
set wygrali na przewagi. Dla Jakuba i Szymona to 
najlepszy z dotychczasowych wyników uzyskanych w 
turniejach z cyklu Super Grand Prix – więc ogromne 
gratulacje! Wyniki pozostałych: Marta Czajka 5. 
miejsce w deblu z Nataszą Ciesielską (OTB Lotka 
Ostrów Wlk.). Adam Fikus po trzech wy- granych 
pojedynkach i dwóch przegranych ostatecz- nie zajął 
7. miejsce w grupie B, a w mikście z Amelią Zielińska 
(ULKS Lotka gm. Olsztyn) trzecie miejsce w grupie B. 
Filip Karbowniczek, po wygraniu czterech pojedynków 
i jednym przegranym w grupie C ostatecznie zajął 5. 
miejsce. Serdecznie gratulujemy.
 

Szkolenie zawodników wspiera finansowo Gmina Wła- 
dysławowo ze środków finansowych w ramach reali- 
zacji projektu z zakresu rozwoju sportu.

W klubie UKS Bliza Władysławowo wciąż dużo się 
dzieje. Zawodnicy sprawdzają swoje umiejętności w 
licznych turniejach. Każdy z nich jest możliwością do 
rozwijania umiejętności i zdobywania doświadczenia.

W krajowym turnieju w Miastku 15 listopada zagrało 
pięcioro reprezentantów UKS Bliza, którzy łącznie zdo- 
byli sześć medali: jeden złoty, dwa srebrne i trzy brą- 
zowe. Najlepiej wypadły pary mikstowe w kategorii do 
lat 13: Kinga Blok i Tymoteusz Jeka oraz Katarzyna 
Kohnke i Bartosz Lako Soli, którzy zmierzyli się w finale. 
Kinga Blok zdobyła brązowy medal w singlu i brązowy 
w deblu z Katarzyną Kohnke. W kategorii do lat 15, 
Michalina Lako Soli zdobyła srebrny w deblu z Kingą 
Ostrowską (KS Badminton Gdańsk) i brązowy z Anto- 
nim Czubakiem (KS Badminton School Gdynia).
Kolejną areną zmagań był krajowy turniej młodzików 
młodszych w Sianowie. Medalowy dorobek reprezen- 
tantów UKS Bliza przedstawił się następująco: Kinga 
Blok trzy razy srebro - w singlu, w deblu z Katarzyną 
Kohnke i w mikście z Tymoteuszem Jeka. Brązowy 
medal w mikście zdobyli również Katarzyna Kohnke i 
Bartłomiej Lako Soli. 

Do turnieju Super GrandPrix, drugiego co do rangi po 



Rozewie na szczycie góry
Gmina Władysławowo ma kolej- 
ny powód do dumy. Burmistrz 
Roman Kużel wraz z Sołtysem 
Rozewia, Grzegorzem Matusz- 
czykiem, oficjalnie odebrali sym- 
boliczną nagrodę za spektakular- 
ny sukces Rozewia w Plażowych 
Mistrzostwach Budowniczych 
2025!

Przypomnijmy: lipcowe zmagania 
z piaskiem przyniosły absolutny 
rekord. Drużyna z Rozewia wznio- 
sła najwyższą konstrukcję całych 
mistrzostw – imponującą, 338- 
centymetrową wieżę, która swo- 
im rozmachem bliższa była pla- 
żowemu drapaczowi chmur niż 
zwykłej babce z piasku. To wła- 
śnie to niezwykłe arcydzieło dało 
nam zwycięstwo nad zespołami z 
całego wybrzeża. 

Triumf nie byłby możliwy bez fantastycznej atmosfery, wspólnej pracy i tej 
wyjątkowej, lokalnej energii, która co roku napędza mieszkańców Rozewia.

A już dziś zapraszamy wszystkich na przyszłoroczną edycję mistrzostw. 

Kije w ruch! Emocje na Gminnych Zawodach Bilardowych
W środę, 3 grudnia, w Hotelu 
Olimp we Wejherowie odbyły się 
III Mistrzostwa Gminy Władysła- 
wowo w Bilard. W rozgrywkach 
udział wzięło 16 zawodników. 
Turniej rozegrano systemem pod- 
wójnej eliminacji bez podziału na 
kategorie kobiet i mężczyzn.

W atmosferze rywalizacji fair play  
i dobrego humoru wyłoniono 
zwycięzców. Pierwsze miejsce za- 
jął zawodnik, który nie zanotował 
żadnej porażki. Oto końcowa kla- 
syfikacja:
1. miejsce - Dawid Gojke 
(Cetniewo)
2. miejsce - Krzysztof Jeka 
(Cetniewo)
3. miejsce - Arkadiusz Labudda 
(Szotland)

Turniej odbył się 3 grudnia, z okazji zbliżających się Mikołajek najlepsi 
zawodnicy odebrali w nagrodę świąteczne skrzaty, które dodały imprezie 
wyjątkowego klimatu. Serdecznie gratulujemy zwycięzcom oraz dzięku- 
jemy wszystkim uczestnikom za sportową postawę i świetną atmosferę. 

Zawody zaliczane były do Ligi Sportowej Gminy Władysławowo, a organi- 
zatorem wydarzenia był Ośrodek Sportu i Rekreacji we Władysławowie.



Sportowe zmagania na macie 
Klub Sportowy Karate „Sakura” Rumia, 29 listopada, 
wziął udział w zawodach Shizoku Cup – jednym z tur- 
niejów Ligi Super Karate. Reprezentowała go 13 oso- 
bowa ekipa. W zawodach wystartowało 236 zawod- 
ników z 16 klubów, więc rywalizacja była naprawdę 
wysoka. 

Regularne treningi i sportowy duch walki dał efekt 16 
medali:
Max Tacakiewicz: 1 miejsce – kumite U12 +45 kg, 2 
miejsce – kumite U12 LSK +35 kg,
Zuzanna Kređ: 1 miejsce – kumite U18 -66 kg, 1 
miejsce – kumite U16 LSK Open, 2 miejsce – kumite 
U16 +61 kg,
Wiktor Patelczyk: 1 miejsce – kumite U12 LSK -35 kg, 
3 miejsce – kumite U12 -35 kg,
Patryk Taramanov: 2 miejsce – kumite U12 +45 kg,
Michał Łąkowski: 2 miejsce – kumite U12 -40 kg, 3 
miejsce – kumite U12 LSK +35 kg,
Kacper Patelczyk: 2 miejsce – kumite U14 +55 kg,
Jakub Niesteruk: 3 miejsce – kumite U14 -45 kg, 3 
miejsce – kumite U14 LSK -45 kg,
Krzysztof Barański: 3 miejsce – kumite U18 -76 i +76 
kg, 3 miejsce – kumite U18 LSK Open,
Elena Tomalczyk: 3 miejsce – kumite U16 +61 kg.

W dniach 27–28 listopada dwie zawodniczki – Wik- 
toria Szymańska oraz Wiktoria Nowak – wzięły udział 
w seminarium sparingowo-treningowym, a już 29 lis- 
topada wystartowały w zawodach Rudolf Farmadin’s 
Memory Cup w Słowacji.
Wiktoria Szymańska wywalczyła 3. miejsce w kategorii
kumite indywidualne kobiet 16–17 lat +66 kg, a Wik-  

toria Nowak stoczyła trzy bardzo dobre walki w ka- 
tegorii kumite indywidualne kobiet 16–17 lat –59 kg.

Ogromne gratulacje dla wszystkich zawodników. Oby 
determinacja nigdy Was nie opuszczała a sportowy 
duch zawsze dodawał motywacji do walki. 

Nie tylko ciężary, ale i charakter
W dniu 23 listopada 2025 w Jasieńcu zawodnicy PMKS Rybak pokazali 
niesamowitą formę i wolę walki w zmaganiach Pucharu Polski w Wycis- 
kaniu Leżąc. W zawodach udział wzięli 3 reprezentanci Władysławow- 
skiego Klubu w składzie: Gracjan Pieper, Kajetan Link oraz Igor Lasoń.

Każdy z zawodników PMKS Rybak nie tylko wygrał swoją kategorię wa- 
gową, ale również wywalczył kwalifikację na Mistrzostwa Świata.

To ogromny sukces zarówno dla zawodników, jak i całego klubu. Serdecz- 
nie gratulujemy i życzymy kolejnych udanych startów oraz powodzenia na 
Mistrzostwach Świata. 



Podsumowanie rudy jesiennej w piłce nożnej – KS Jantarek

W klasyfikacjach strzelców poszczególnych lig wielu 
zawodników z gminy znalazło się w czołówce. Do naj- 
bardziej wyróżniających się należą m.in.:
• Fabian Gojke– 42 gole
• Maksymilian Bojanowski – 47 gole
• Adam Gorzelec- 9 goli

Podkreślić jednak należy, że wysokie wyniki indywidu- 
alne są efektem pracy całych drużyn - ich zaan- 
gażowania, współpracy i konsekwencji. Klub zaznacza, 
że każ- dy zawodnik, niezależnie od liczby zdobytych 
bramek, ma ogromny wkład w sukcesy swoich zes- 
połów, a osiągnięcia strzelców są naturalną konsek- 
wencją dobrej gry całej formacji.

W mijającym roku KS Władysławowo – Jantarek 
odnotował nie tylko sukcesy sportowe, lecz także 
ważny krok w rozwoju swojej infrastruktury. Przy ulicy 
Piratów 29 powstało kolejne pełnowymiarowe boisko 
trawiaste, które znacząco zwiększyło możliwości tre- 
ningowe i organizacyjne. 

Dużym wyróżnieniem dla gminy i klubu są także suk- 
cesy indywidualne w strukturach reprezentacyjnych
nych Pomorskiego ZPN. Szczególnie wyróżnia się 
Amelia Zagrabska, zawodniczka KS Władysławowo – 
Jantarek, powołana w tym roku do Kadra Pomorza 
U15. Młoda piłkarka swoją systematyczną pracą, 
determinacją i szybko rosnącymi umiejętnościami 
zdobyła miejsce w gronie najlepszych zawodniczek 
województwa, stając się inspiracją dla młodszych ko- 
leżanek i kolegów w klubie.

Sezon jesienny 2025/2026 okazał się wyjątkowo 
owocny dla młodzieżowych drużyn Klubu Sporto- 
wego Władysławowo – Jantarek sekcja piłka nożna. 
Klub wystawił do rozgrywek Pomorskiego Związku 
Piłki Nożnej aż siedem drużyn, obejmujących 
zarówno najmłodsze roczniki, jak i starsze kategorie 
ligowe.

W rozgrywkach turniejowych uczestniczyły cztery 
grupy: 2018, 2017, 2016 i 2015. Zgodnie z zasadami 
PZPN w tych kategoriach nie prowadzi się tabel 
punktowych, jednak młodzi zawodnicy z Włady- 
sławowa wyróżniali się doskonałą grą i w każdym 
turnieju meldowali się na podium, prezentując wysoki 
poziom wyszkolenia oraz sportową postawę. To do- 
wód na systematyczną pracę szkoleniową oraz ro- 
snące zainteresowanie piłką nożną wśród najmłod- 
szych mieszkańców gminy.

W starszych kategoriach klub wystawił trzy zespoły: 
roczniki 2014, 2013 oraz 2012–2011, rywalizujące w 
pełnych ligach Pomorskiego ZPN.

Największą niespodziankę sprawił zespół Młodzika 
Starszego (rocznik 2013), który do samego końca 
walczył o awans do ligi wojewódzkiej, ostatecznie 
kończąc rozgrywki tuż za miejscem premiowanym 
udziałem na wyższym szczeblu.

Równie imponująco spisała się drużyna Trampkarza 
(2011–2012), kończąc rundę na drugim miejscu w 
tabeli i pokazując wysoki poziom sportowy.



Dodatkowo regularnie na konsultacje kadry szkolenio- 
wej są zapraszani inni zawodnicy między innymi: Mi- 
chalina Greźlikowska, Kinga Sokołowska, Paweł Pro- 
ena, Aleks Maciaszek, Maksymilian Bojanowski.

W mijającym roku osiągnięcia zanotowali nie tylko za- 
wodnicy, ale również kadra szkoleniowa. Trener Kac- 
per Szyczewski zdobył presধżowe kwalifikacje UEFA 
Fitness – trener motoryczny, które otworzyły mu 
drogę do dalszego rozwoju. W konsekwencji został 
powołany do sztabu szkoleniowego Kadry Pomorza 
rocznika 2013. Jest to duże wyróżnienie zarówno dla 
trenera, jak i dla klubu, pokazujące profesjonalne 
podejście do szkolenia młodzieży w KS Władysła- 
wowo – Jantarek.

Klub w związku z ciągłym rozwojem w obecnym roku 
poszerzył grono szkoleniowców o kolejnych trene- 
rów Trenera Michał Płotka, Mariusza Labudda, 
Bartosza Wolskiego. Ciągły rozwój kadry szkoleniowej 
świadczy o wysokiej potrzebie rozwoju klubu oraz za- 
pewnianiu specjalistów do szkolenia i rozwoju pił- 
karskiego. Dlatego też został wdrożony innowacyjny 
projekt Młody trener, który pozwala najstarszym za- 
wodnikom podejmować pierwszą pracę w roli asys- 
tentów. W obecnym roku, aż 6 młodych zawodników
 z naszej Gminy ma możliwość brania udziału w proje- 
kcie. Mają szanse na zdobywanie pierwszego doświa- 
dczenia, rozpoczęcie szkolenia w młodym wieku. 

Klub prowadzi ciągłe nabory w trzech sekcjach tz. pił- 
ka nożna, cheerleding sportowy, akrobatyka we wszy- 
stkich grupach wiekowych od rocznika 2021 do rocz- 
nika 2011. Dzieci i młodzież mogą dołączyć do drużyn 
niezależnie od poziomu zaawansowania, a jednym
z celów klubu jest tworzenie bezpiecznego, 
przyjaznego środowiska dla każdego młodego 
sportowca.
 

KS Władysławowo – Jantarek kończy rundę jesienną 
z dużymi sukcesami i ambitnie patrzy w przyszłość. 
Zawodnicy, trenerzy oraz społeczność skupiona 
wokół klubu mogą z optymizmem oczekiwać 
nadchodzącej rundy wiosennej, która z pewnością 

Cheerleaderki w akcji
W niedzielę, 23 listopada, za- 
wodniczki CHEER Team – KS 
Władysławowo wzięły udział w 
zawodach Pucharu Polski w 
Chęcinach. Klub reprezentowa- 
ły 4 zawodniczki solistyczne w 
kategorii Akro Solo.

Ten turniej zamykał tegoroczną 
rywalizację — i zawodniczkom u- 
dało się zrobić to z przytupem.
L1 – Ola Szyczewska – srebrny 
medal
L1 – Maja Kucab – brązowy 
medal
L2 – Ola Cieplińska – 4. miejsce
L2 – Alicja Golla – 5. miejsce

Serdecznie gratulujemy wspaniałych występów i osiągniętych wyników. 
Życzymy, aby treningi w przyszłości zaowocowały kolejnymi sukcesami.




